

世界环境日 中心医院在行动

多次开展系列志愿服务活动为保护环境出力

6月5日是新环保法实施后的首个“环境日”，今年“世界环境日”的主题是践行绿色生活。近日，泰安市中心医院团委为增强医院团员青年和志愿者的环境保护意识，激发社会公众参与与保护环境的积极性和主动性，结合自身工作实际，先后多次开展系列志愿服务活动，以增强市民环境意识、节约意识、生态意识，选择低碳、节俭的绿色生活方式和消费模式，形成人人、事事、时时崇尚生态文明的社会新风尚。



泰安市中心医院志愿者团队。

践行绿色文明生活 服务环境双提升

为迎接新环保法实施后的首个“环境日”，为保护环境，创造绿色环保生活，泰安市中心医院全面部署，动员全员工作人员在服务水平和院区环境质量上同步提升，为患者及家属提供环境好、服务优的就诊环境。

加强环境卫生的整治，治理脏乱差状况。中心医院各科室都对本科室范围内的环境卫生进行了一次大清除。不仅医生办公室、值班室、诊室、储物室等部位的环境卫生得到彻底清除，也避免了物品乱摆乱放，室内、室外乱贴乱画和积存垃圾、物品的情况。

同时，对医院环境卫生和生活区卫生进行规范。对院区和生活区的医疗垃圾、生活垃圾、建筑垃圾定时清运，日产日清，清除了医院周边的卫生死角和积存垃圾。还有执勤保安随时劝阻医院门口、周边小商小贩乱摆乱



志愿者在街头义诊。

放、占道经营和乱搭乱建、乱停乱放的情况。随着气温逐步升高，为了避免病媒生物繁殖，还有工作人员对医院工作区、宿舍区的蚊蝇、蟑螂等四害进行消杀工作。院区整体环境干净整洁，让不少前来就诊的患者及家属也心情舒畅。

泰安市中心医院不仅对院区环境进行了综合整治，还不断提升服务水平。各科室医护人员在工作过程中都主动使用文明

用语、热情服务。挂号、收款、取药、结算等服务窗口更是严格规范服务行为，在优化服务流程、提升服务水平的过程中，查找不足和问题，为患者提供优质、便捷的医疗服务，全院各科室尽心尽力服务患者的同时，最大限度做到零投诉。

倡导绿色文明生活 “烛光天使”志愿服务

保护环境，倡导绿色文明生

活对于大家来说，都是从身边小事做起。泰安市中心医院团委组织团干部、青年文明号集体成员围绕城市管理、文明创建、卫生保健、绿色生活等知识开展宣传活动，强化市民“保护环境，倡导绿色、文明生活”的意识，营造人人参与的氛围，倡导绿色生活从点滴做起，从身边小事做起。

32名团员青年代表在龙潭路沿街两侧以捡烟头、夹垃圾、环保骑行、发放挪车指示牌等实际行动号召广大市民在日常生活中自觉做到不乱丢乱弃，不食用不卫生食品，不乱停放车辆，看到地上的垃圾争着捡，看到不卫生现象争着报告，看到车辆乱停放争着制止。

院团委还组织11名“烛光天使”志愿者在院区内开展了导医导诊、劝烟控烟、协助保洁员进行医疗废物管理等志愿服务活动。

本次志愿服务活动，不仅提升了医院团员青年的环保、文明意识，激发了大家以主人翁的姿态关心环境保护、参与环境保护，自觉维护公共卫生，保持市容环境整洁，共同维护我泰城卫生整洁的美好形象。

创建绿色文明生活 义务劳动积极参与

为提升城市环境水平，中心医院还组织各总支书记、行政职能科室负责人在泰安市中心医院全科医师培训基地院区进行义务劳动。

参加人员分为2个责任组，顶着烈日，不怕苦不怕累，清扫室外地面、清理院区积存垃圾、铲除小广告、粉刷破损墙面。经过两个多小时的辛勤劳动，共清运各类垃圾60余车，清扫地面1000多平方米，清理花坛3个，铲除小广告50余处，粉刷破损墙面

30多平方米，院区环境焕然一新。

此次义务劳动有效改善了泰安市中心医院全科医师培训基地院区环境卫生脏、乱、差问题。同时，人人争当迎审先锋的劳动场景也激励了全院职工投身到保护环境，创建绿色生活中来，积极贡献自己的力量。

打造绿色文明生活 携手控烟服务有我

打造绿色文化生活，远离被动吸烟。为提高公众对被动吸烟和烟草烟雾危害的认识，加大控烟宣传工作力度，泰安市中心医院在“世界无烟日”期间，泰安市中心医院团委联合山东农业大学水土学院志愿服务部在院区内开展了“携手控烟，共创卫”主题志愿服务活动。

12名志愿者在医院第三住院部五楼会议室参加了医院举办的《病媒生物防治与控烟》专题培训，使志愿者学习、掌握了控烟的有关知识，为开展好控烟活动提供了理论指导。35名志愿者深入医院门诊楼、各住院部、院区室外环境开展了捡烟头、夹垃圾行动；发放健康教育宣传材料200余份，提高了患者及陪人对被动吸烟和烟草烟雾危害的认识；对院区内吸烟者进行及时禁烟劝阻，减少了烟草烟雾对公众健康的危害。

在医院宣传栏前设立控烟宣传点，专门邀请呼吸内科专家并组织10名志愿者向广大患者及陪人、职工及家属宣传烟草危害、不尝试吸烟、劝阻他人吸烟、拒绝吸二手烟等控烟常识，免费为过往群众测量血压，强化控烟知识、态度和行为，倡导大家形成科学、文明、健康的生活方式。

文 刘兵 扈志强
图 耿志伟

保护环境，倡导绿色生活——

职能科室志愿者黄前镇义务劳动



4日，为迎接世界环境日，促进城乡一体化，泰安市中心医院组织部分职能科室工作人员共60余人组成志愿者团队走进黄前镇，在宋家庄山区的棉花峪村进行义务劳动，对村里的道路、门前进行了一次“大清理”行动。院领导韩书林、朱世卿带头参加了本次义务劳动。

4日一大早，中心医院各职能科室工作人员乘坐大巴车来到黄前镇宋家庄山区的棉花峪村，一到达目的地，大家就纷纷拿起扫帚、铁锹、锄头、尼龙袋等工具开始劳动。

“来帮我把这堆杂草装进袋子里！”“一会垃圾就装满一袋子！”……除草、清垃圾，志愿者们干的热火朝天。这支60多人组成的团队分成5个小组，清理了村里多处道路、空地，对道路两旁及多个卫生死角的垃圾、杂草等进行了清理，帮助村民整理柴垛。

看到这么多志愿者在村中义务劳动，70多岁的村民张阿姨说：“村里很多人都在外面打工，留下的大部分都是老人和孩子，平时还得去地里干农活，根本没人打扫村里的卫生，这次有这么多志愿者来村里给我们打扫卫生，清理垃圾，真是太感谢了。”

尽管天气炎热，但是没有一个人喊热喊累，人多力量大，经过大家一个多小时的齐心协力，让村里的环境焕然一新。此次大清理活动，清扫道路3条，清理垃圾杂草50余袋。“刚下车时觉得村里的环境确实有些差，道路两边很多枯枝野草，路上碎石、落叶也很多，通过清理，道路干净多了，让环境得到了很大的改善。”一位参与义务劳动的志愿者表示。



文/图 杨思华